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Δικαστήριο υποχρέωσε την Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία να εκκενώσει τους χώρους της ιεράς μονής
Ελέτς στο Τσερνίγκοφ 

Στις 26 Οκτωβρίου 2023 το Οικονομικό Δικαστήριο της περιφέρειας Τσερνίγκοφ στην Ουκρανία
εξέδωσε απόφαση περί «παράνομης διαμονής της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στους
χώρους της ιεράς γυναικείας μονής Ελέτς». Αυτό μεταδίδει η Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων
επικαλούμενη το Γραφείο Τύπου του υπουργείου Πολιτισμού της χώρας. Κατ’ αυτόν τον τρόπο το
δικαστήριο απέρριψε την αγωγή της μητροπόλεως Τσερνίγκοφ, οι δικηγόροι της οποίας επέμεναν
στην αναγνώριση της ισχύος του ανανεωμένου συμφωνητικού δωρεάν χρήσεως της μονής. 

Στο δικαστήριο δήλωσαν ότι έτσι η επαρχία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας «από τις 15
Σεπτεμβρίου 2021 μέχρι σήμερα παρανόμως, χωρίς να υπάρχει οποιαδήποτε νομική βάση,
χρησιμοποιεί κρατική περιουσία, χώρο αρχιτεκτονικού μνημείου εθνικής εμβέλειας, της ιεράς
μονής Ελέτς». Στον χώρο της μονής στεγάζονται το καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, τα
βορεινά, τα ανατολικά, τα νοτιοδυτικά κελιά και τα τείχη με τις πύλες. 

Στις 5 Οκτωβρίου μεταδόθηκε ότι ένοπλοι μασκοφόροι άνδρες απέκλεισαν την είσοδο στον ιερό
ναό της Αγίας Τριάδας, τον ιερό ναό της Μεταμορφώσεως του Χριστού και την ιερά γυναικεία μονή
Ελέτς στο Τσερνίγκοφ. Αργότερα εκπρόσωποι του υπουργείου Πολιτισμού σφράγισαν τους ναούς



αυτούς με πρόσχημα την αναγκαιότητα έργων αποκατάστασης. 

Με σχόλιό του στην Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων ο πρωτοσύγκελος της επαρχίας
Τσερνίγκοφ ανέφερε ότι οι Αρχές πρότειναν στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία την υπογραφή
νέου συμφωνητικού για τη χρήση της ιεράς μονής Ελέτς. Ωστόσο, οι νέοι όροι προέβλεπαν πολύ
υψηλό ενοίκιο, το οποίο η επαρχία δεν μπορούσε να καταβάλει. 

Στην ιερά μονή Ελέτς εγκαταβιούν περισσότερες από 40 αδελφές, ορισμένες εκ των οποίων είναι
κατάκοιτες και κατά τα δύο τρίτα ηλικίας άνω των 80. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90930/
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